

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

городской округ Навашинский

№78 (10939) 10 октября 2018 г., среда

Народ и власть

О проведении жеребьевки

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа Навашинский Нижегородской области провел жеребьевку по выбору многодетными семьями земельных участков из утвержденного Перечня земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства.

В жеребьевке приняла участие одна многодетная семья, состоящая на учете, по результатам жеребьевки представитель многодетной семьи согласилась на предоставление в собственность бесплатно выбранного земельного участка.

В настоящее время очередность многодетных семей, желающих приобрести в собственность бесплатно земельные участки, как для индивидуального жилищного строительства, так и для ведения личного подсобного хозяйства, отсутствует.

По материалам сайта администрации городского округа Навашинский

Учения идут



Действовали по предназначению

С 1 по 3 октября прошла Всероссийская тренировка по гражданской обороне, в которой принял участие и наш городской округ. В ходе ее был проведен ряд мероприятий:

уточнены планы гражданской обороны администрации, предприятий и организаций округа, проведены 3 заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности с приглашением руководителей подразделений гражданской обороны предприятий, организаций и

учреждений округа. Разворачивались подвижной пункт продовольственного и вещевого снабжения, пост радиационно-химического наблюдения на базе Навашинского политехнического техникума, проведено заседание эвакуационной комиссии округа. Были развернуты эвакуационный пункт на базе ФОЦ «Здоровье», пункты временного размещения – на базе гимназии и Б-Окуловской школы.

– Руководящий состав получил навыки по организации мероприятий по гражданской обороне, – прокомментировал заве-

дующий отделом жизнеобеспечения и мобилизационной подготовки администрации городского округа Навашинский Валерий Соловьев, уточнив, что в рамках тренировки состоялась тактико-специальное учение по ликвидации пожара на территории АО «Окская судостроительная».

На место «происшествия» сразу же прибыли «Скорая помощь», энергетики, полиция, бригада газовой службы, а также заводские службы, представители администрации округа и, конечно, пожарные.

– В данных учениях участвовали пожарные части №№ 17 и 40, 20 человек личного состава, 4 единицы техники. В их числе пожарный автомобиль повышенной проходимости тяжелого класса. Он пришел на вооружение к нам в этом году. По своим характеристикам намного лучше, чем другая техника, которая имеется в гарнизоне. Производительность пожарного насоса (забора воды) у него 70 литров в секунду. Укомплектован всем необходимым пожарно-техническим вооружением и оборудованием для ликвидации последствий ДТП и тушения пожаров, – сообщил заместитель начальника 17 пожарной части, капитан внутренней службы Александр Никитин, уточнив, что все мероприятия их силами были выполнены в полном объеме в соответствии с нормативными требованиями.

Впрочем, тренировка и в целом показала, что все службы гражданской обороны округа к чрезвычайным ситуациям готовы.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА
Фото автора



▲ Согласно вводной на складе №6 судостроительного завода произошло возгорание бензина

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА на I полугодие 2019 года на газету «Приокская правда»

Подписаться можно во всех отделениях почтовой связи

В рамках Всероссийской Декады подписки с 4 по 14 октября «Приокская правда»

совместно с «Почтой России» СНИЖАЮТ СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ

на 10%

Успей подписаться по сниженным ценам на любимую газету В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ!

Сельское хозяйство

Уборка
зерновых

На нижегородских полях сжато 538,3 тыс. га (99,4%) зерновых культур, намолочено 1162,7 тыс. тонн зерна при средней урожайности 21,6 ц/га. Об этом сообщили в региональном министерстве сельского хозяйства и продовольственных ресурсов.

Уборка зерновых культур продолжается. Всего в 2018 году планируется собрать порядка 1 млн 200 тысяч тонн зерна.

Ожидаемый валовой сбор зерна позволит полностью покрыть потребности региона в семенах, продовольственном и фуражном зерне, отметили в министерстве сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области. В этом году качество зерна выше, чем в прошлом. Доля продовольственного зерна превышает прошлогодние показатели.

Как сообщили в региональном минсельхозе, за последние годы жители Нижегородской области стали потреблять больше продуктов из зерновых. Объем потребления хлебных продуктов (хлеб, макаронные изделия в пересчете на муку, крупа и бобовые) в 2017 году составил 111 кг на душу населения в год. Объем потребления хлебных продуктов увеличился за последние 10 лет на 14 кг на человека в год. По данным ведомства, это связано с тем, что нижегородцы стали чаще вводить в свой рацион крупы, а также йодированную соль, витаминно-минеральные смеси и злаки.

Напомним, глава Нижегородской области Глеб Никитин дал поручение увеличить господдержку на подготовку к посевной кампании почти на 200 млн рублей до 1,4 млрд рублей. Эти средства аграрии могли использовать на закупку ГСМ, семян, удобрений, запчастей для сельхозтехники и другие необходимые расходы.

Под будущий
урожай

В сельхозорганизациях Нижегородского региона продолжается подготовка семенного материала под урожай 2019 года. Об этом сообщили в региональном министерстве сельского хозяйства и продовольственных ресурсов.

Сейчас в основной фонд засыпано 74,2 тыс. тонн (89,6%) яровых зерновых культур, в страховой фонд – 6,2 тыс. тонн (51,9%), в переходящий фонд – 8,4 тыс. тонн (63%). Кроме того, засыпано 9,5 тыс. тонн (23,3%) семян картофеля, 144 тонны (50,9%) семян льна-долгунца и 141 тонна (39,6%) семян многолетних трав. Также аграрии ведут работы по вспашке зяби и известкованию кислых почв. Вспахано 219,3 тыс. га (72,2%), произвестковано 11,7 тыс. га (77%).

Ранее сообщалось, что нижегородские аграрии получат 106,1 млн рублей на компенсацию возросших затрат на ГСМ. Об этом глава региона Глеб Никитин заявил на встрече с руководителями предприятий АПК в августе 2018 года. «Мы убедили наших коллег из Минсельхоза России, и Нижегородская область получит дополнительную финансовую поддержку, – заявил глава региона. – В нижегородские хозяйства поступит более 100 млн рублей, в том числе почти 80 млн рублей – из федерального бюджета, что поможет аграриям компенсировать затраты на горючее. Эти деньги планируется направить аграриям в октябре».

Материалы подготовила
Антонина КУЛИКОВА

В АО «Окская судовой верфь»

«Молодой специалист»

Эта государственная программа помогает обрести уверенность в собственных силах и завтрашнем дне недавним выпускникам профессиональных образовательных учреждений

Одним из приоритетных направлений деятельности Правительства Российской Федерации является развитие конкурентоспособного сектора экономики, что подразумевает обеспечение социальной поддержки молодежи, а также формирование передовых отраслей производства. Значимую роль в реализации данного проекта как раз и играет данная программа. Ее внедрение повышает профессионализм свежих кадров, формирует их гражданскую ответственность и активную жизненную позицию. Реализуется она с 10 августа и на градообразующем предприятии округа. Информировать о ней начальник отдела кадров АО «Окская судовой верфь», координатор программы Светлана Сазанова:

– Поддержка молодых специалистов заключается в создании условий и возможностей для молодых кадров в приобретении профессиональных навыков и развития карьерного роста. Программа направлена на сохранение кадрового потенциала, обеспечение притока молодежи на предприятие.

Принять в ней участие могут выпускники образовательных учреждений высшего профессионального образования в возрасте до 35 лет, принятые на постоянную работу в организацию после окончания образовательного учреждения или имеющие опыт работы в соответствии с квалификацией по профилю, выпускники образовательных учреждений среднего профессионального образования в той же возрастной категории, поступившие на постоянную работу на наше предприятие. Статус молодого специалиста может распространяться на специалиста организации, обучающегося в образовательном учреждении высшего образования по очно-заочной или заочной формам, в случае, если по окончании учебного заведения он приобретает специальность по профилю деятельности организации и его возраст не превышает тридцати пяти лет.

Статус молодого специалиста действует в течение трех лет с момента приема его на работу в организацию и до наступления возраста тридцати пяти лет, и сохраняется за ним в течение всего срока

действия независимо от перевода специалиста из одного структурного подразделения организации в другое.

На время стажировки минимальная оплата труда молодого специалиста, а также после окончания периода стажировки до дня заседания комиссии по подведению итогов стажировки устанавливается от 20000 до 30000 рублей в месяц. После успешного прохождения стажировки и положительного заключения комиссии по подведению итогов, в порядке, утвержденном Положением, молодому специалисту устанавливается оплата труда от 30000 до 40000 рублей в месяц.

Возмещаются расходы по его проезду и доставке имущества (за исключением случаев, когда работодатель предоставляет специалисту соответствующие средства передвижения) и расходы по обустройству на новом месте жительства в размере должностного оклада по занимаемой на новом месте работы должности.

Молодому специалисту, то есть студенту, который устроился в АО «Окская судовой верфь», но продолжает обучение по очной форме и осваивает образовательные программы высшего образования (бакалавриат, магистратура), по его заявлению устанавливается режим гибкого рабочего времени с соблюдением требований статьи 102 ТК РФ, и (или) неполный рабочий день или неполная рабочая неде-

ля с соблюдением требований статьи 93 ТК РФ. Оплата труда производится пропорционально отработанному времени, но не менее 15000 рублей при условии подтверждения наставником молодого специалиста выполнения им в полном объеме полученных заданий.

Кроме того, предоставляется материальная помощь молодому специалисту организации в возрасте до 35 лет при рождении первого ребенка в размере 15000 рублей; материальная помощь в размере 15000 рублей к началу учебного года, если его ребенок идет в первый класс, а также производится единовременная выплата в двукратном размере его среднего месячного заработка при получении им ученой степени, соответствующей направлению его деятельности.

Молодому специалисту, не имеющему собственного жилья для постоянного проживания в населенном пункте по месту нахождения организации и осуществляющему наем жилого помещения, может быть произведена выплата денежной компенсации.

Также по решению комиссии предприятия предоставляется возможность получения займа по процентной ставке организации на приобретение собственного жилья молодому специалисту, по истечении 1 года с момента трудоустройства, показавшему хорошие результаты работы.

Оплата обучения и повышения квалификации молодого специалиста производится организацией на условиях предварительного заключенного с молодым специалистом дополнительного соглашения к трудовому договору.

Материал подготовила
Ксения ПИСКУНОВА

Народ и власть

Интерактивный бюджет
для граждан

Почему бюджет должен быть прозрачным и понятным для граждан? Потому что он формируется за их счет и расходует на их благо. Доступность бюджетной информации – один из приоритетов государственной политики.

Но разобраться в обилии громоздких бюджетных планов и отчетов может лишь

тот, кто сам их создавал. Как же узнать, что содержится в «черном ящике» бюджета? Для этого в рамках сотрудничества администрации городского округа Навашино с Центром фискальной политики на средства Президентского гранта был разработан цифровой сервис Интерактивный бюджет для граждан. Интерактивный бюджет для граждан городского округа Нава-

шинский размещен на официальном сайте администрации городского округа Навашино по адресу <http://navashino.omskpov.ru>. Здесь вы узнаете, на что, как и на каком основании, за счет каких доходов расходуются бюджетные средства. Все наглядно и понятно.

Вы не согласны с тем, как потрачены бюджетные деньги и вам есть, что предложить? Составьте свой вариант бюджета. Но, если увеличивать одни расходы, придется сократить другие. Чтобы принять бюджетное решение – можно сначала оценить его последствия. А еще у вас есть резерв привлечения доходов. И за всем этим – реальные цифры! Когда вы прошли виртуальную «бюджетную стажировку» и смогли уложиться в бюджетные ограничения, сохраните свой вариант бюджета и сравните его с мнениями других пользователей.

Теперь администрация округа узнает ваше мнение и сможет оценить потенциал гражданской поддержки своей деятельностью. Используйте Интерактивный бюджет для граждан в диалоге с властью!

По материалам, предоставленным
управлением финансов
администрации округа



Юбилеи

«Я всегда была неспокойная, этакая хулиганка», –

признается Антонина Матвеевна Сундукова, отметившая 4 октября свой 90-й день рождения. По такому радостному поводу к ней в гости пришли заместитель главы администрации Елена Колпакова и начальник управления социальной защиты населения Максим Пичугин. Они поздравили юбиляра и передали добрые пожелания от Президента РФ Владимира Путина, губернатора Нижегородской области Глеба Никитина, главы местного самоуправления Владимира Малышева и главы администрации Татьяны Берсеновой.

Антонина Матвеевна родилась в селе Поздняково, там же окончила семь классов. И поняла, что продолжать обучение совсем не хочет. Именно тогда она впервые проявила свой бунтарский нрав, сообщив родителям, что учиться больше не будет.

– Папа даже брался за ремень, – вспоминает именинница, – но, осознав, что меня не свернуть, смирился и сказал: «Не хочешь учиться – будешь работать!» Так я устроилась в Поздняковский колхоз. Работы было много. Делала все, что говорили. Помню, полюбился мне там один коняшка. Я часто запрягала его и ехала в поле, чтобы забрать собранную картошку. Но конь был стар, и я видела, что ему непросто давались наши поездки. Я всегда старалась принести для него что-то вкусненькое. Баловала любимца.

Затем война. Меня направили на стро-



ительство Саваслейского аэродрома. Трудилась наравне со взрослыми. Помню, что также на работы привозили женщин-заклученных из Мурома. Они всегда находились под охраной. Общаться и подходить к ним нам запрещали. Однажды одна из осужденных позвала меня, и я подошла к ней. «Стой! Стрелять буду!» – раздалось за моей спиной. Охранник знал свое дело. А я так и не узнала, что же было нужно той женщине: то ли она хотела мне что-то ска-

зать, то ли передать, – задумчиво говорит собеседница. Непослушание, свойственное Антонине Матвеевне, очень ярко проявилось и в этом эпизоде ее жизни.

Затем, когда умер отец и сестра просила Антонину остаться в родном доме, она вновь пошла наперекор и уехала в Горький. Там устроилась на работу, вышла замуж, родила детей. Большая часть ее жизни прошла в областном центре. И было в этой жизни, как водится, всякое: и радостное, и печальное.

Похоронив мужа, Антонина Матвеевна вернулась в Навашино. Здесь живет и по сей день. По хозяйству ей помогает социальный работник. В гости часто приезжают внуки и правнуки. Их у героини публикации много. Да она и сама нередко навещает своих внучат.

– Все ждут бабулю, и всем бабуля нужна! – с теплом и нежностью говорит юбиляр.

Удивительное ощущение складывалось у меня, когда я слушала рассказ собеседницы. Историю своей жизни Антонина Матвеевна рассказывала так, словно и не было в ней ни тяжелейших военных лет, ни тех трудностей и потерь, которые уготовлены, пожалуй, каждому человеку, пришедшему в этот мир. Видимо, внутреннее хулиганство всегда помогало и помогает ей не сломаться под грузом жизненных невзгод. Будьте счастливы, Антонина Матвеевна!

Ирина РЯБУШЕВА
Фото автора

К 100-летию ВЛКСМ

«Комсомольская юность моя...»

Так называлось заседание клуба «Защитники Отечества», которое прошло 2 октября в Центральной библиотеке. Заседание было посвящено Дню пожилого человека и 100-летию ВЛКСМ. На нем присутствовали ветераны труда, почетные граждане городского округа. На встрече были приглашены первые секретари РК ВЛКСМ В. А. Игнатов, А. П. Тюрин, В. Н. Штропкин, С. Н. Глебов; секретарь районного комитета комсомола по работе с пионерами и учащейся молодежью Т. В. Шикова.

Открыла встречу директор библиотечной системы, заслуженный работник культуры РФ Т. Н. Афанасьева, которая тепло поздравила собравшихся с праздником и вручила подарки.

Сотрудники библиотеки напомнили основные вехи в истории ВЛКСМ, рассказав о том, что первая комсомольская ячейка появилась на Мордовщиковской судовой верфи еще задолго до образования района – в начале 1919 года, что навашинский комсомол прошел тот же боевой и славный путь, что и комсомол страны. В рядах ВЛКСМ получили трудовую закалку, первый опыт организаторской и общественной работы около 150 тысяч навашинец.

Все этапы развития комсомола в той или иной мере нашли свое отражение на страницах книги «Юность моя – комсомол», изданной к 65-летию образования Навашинского комсомола в 2010 г. Книга вышла под общей редакцией В. А. Игнатова, редакционная коллегия: А. П. Тюрин, П. П. Мигунов, В. Н. Штропкин, С. Н. Глебов, А. В. Зубарев, А. Н. Антошин, А. И. Бакулин. Здесь собраны воспоминания ком-



▲ Воспоминания о комсомольской юности приятны и трогательны

сомольских работников о годах их работы в комсомоле, о жизни молодежи, бывших пионерских работников – о становлении и развитии пионерского движения в районе. Здесь также статьи и очерки ветеранов комсомола. Кстати, с книгой можно познакомиться на сайте МБУК ЦБС «Навашинская» (www.libnav.ru).

Собравшиеся с интересом посмотрели презентацию, подготовленную сотрудниками библиотеки по книге «Юность моя – комсомол». Затем было предоставлено слово приглашенным гостям: В. А. Игнатову, В. Н. Штропкину, С. Н. Глебову, Т. В. Шиковой, они поделились воспоминаниями о работе в райкоме комсомола.

Встреча проходила за большим сто-

лом, где в дружеской обстановке делились воспоминаниями о своей юности комсомольцы 40-х, 50-х, 60-х, 70-х и 80-х годов, единодушно отметив, что комсомол для каждого из них – это, прежде всего, школа жизни.

Музыкальным поздравлением ветеранам стало выступление дуэта «Феникс» Большеокуловского Дома культуры – Ольги Романовой и Елены Шинкаревой, которые в течение встречи радовали ветеранов задушевым исполнением песен комсомольской юности.

Альбина ЯШИНА,
заведующий методико-библиографическим отделом
Фото предоставлено автором

Всех касается

Обращаем ваше внимание

С 1 октября все управления ЗАГС выдают справки о рождении, смерти и другие по новой форме, в связи с введением в эксплуатацию Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния.

Формы утверждены приказом Минюста России № 200 от 01.10.2018, но согласно п. 2 этого приказа, новые формы вступают в силу после отмены постановления Правительства РФ от 31.10.1998 № 1274 (которым утверждены старые формы). В настоящее время это постановление не отменено.

Согласно письму Минюста России, в переходный период действуют как старые, так и новые формы справок. В соответствии с разъяснениями департамента организации обеспечения страховых выплат ФСС РФ, форма заявления о выплате пособия и программное обеспечение в части изменений форм справок будут обновлены только после вступления в силу приказа № 200 от 01.10.2018.

До внесения указанных изменений, департамент рекомендует принимать справки как старого, так и нового образца для выплаты пособий, при этом рекомендовать страхователям в заявлении на выплату пособия и в электронных сведениях указывать номер формы по-старому (№ 24, 25, 26). При этом: форма № 24 – соответствует новой форме № 1; форма № 25 – соответствует новой форме № 2; форма № 26 – соответствует новой форме № 3.

Справка о смерти: старая форма № 33 – соответствует новой форме № 11.

По материалам отдела назначения и осуществления страховых выплат застрахованным гражданам – Филиала № 21 ГУ НРО ФСС РФ

Спорт

Подарок тренеру

На лыжной базе «Олень» Нижнего Новгорода состоялся чемпионат России по легкоатлетическому кроссу среди спортсменов Спорт ЛИН, в котором наш земляк Владимир Самолюк стал бронзовым призером.

Здесь собрались бегуны из 12 субъектов Российской Федерации. Соревнования такого уровня проходят второй раз подряд на Нижегородской земле. Участвовали победители и призеры мировых и европейских чемпионатов.

По словам специалистов, были показаны довольно высокие результаты, особенно на дистанции 3 км у мужчин, которая была очень сложной. Борьба развернулась между победителем прошлого года – мастером спорта международного класса, неоднократным чемпионом мира и Европы Александром Работницким, мастером спорта международного класса, также имеющим чемпионские титулы мировых и европейских соревнований Максимом Овчаренко, представлявшим Омскую область, и чемпионом мира и Европы, мастером спорта международного класса Владимиром Самолюком.

Одним из первых, кто поздравил Володю с бронзовой медалью, стал его тренер, заслуженный работник физической культуры РФ Вячеслав Мысов.

– Это большой успех, который Володя заработал серьезным отношением к тренировкам, – отметил Вячеслав Иванович. Не удивительно. Ведь ему есть с кого брать пример! После финиша Володя поблагодарил тренера и признался, что этим результатом он поздравляет Вячеслава Ивановича с Днем учителя.

Алена ТЕРКУНОВА

Эхо праздника

Священен труд учителя

5 октября в актовом зале средней школы № 4 состоялось торжественное мероприятие для педагогов городского округа Навашинский, посвященное Дню учителя. С профессиональным праздником виновников торжества поздравляли глава администрации Татьяна Берсенева и начальник управления образования Николай Герасимов.

В рамках церемонии награждения диплом губернатора Нижегородской области за победу в областном конкурсе лучших учителей образовательных организаций Нижегородской области на получение денежного поощрения за высокие достижения в педагогической деятельности был вручен учителю начальных классов филиала муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Большеокуловская средняя школа» – «Поздняковская основная школа» Светлане Князевой.

Почетными грамотами министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области за добросовестный творческий труд в системе образования, высокие результаты в профессиональной деятельности и в связи с Днем учителя награждены воспитатель детского сада № 5 «Солнышко» Нина Аникина, учитель начальных классов Большеокуловской средней школы Ольга Борисова, педагог-психолог Новошинской специальной (коррекционной) школы Надежда Дивеева, учитель физики и информатики средней школы № 2 г. Навашино Ольга Кравченко, методист Навашинского Центра дополнительного образования детей Елена Саталова, воспитатель детского сада № 1 «Василек» Ольга Смирнова, учитель математики и физики средней школы № 4 Ирина Федорова, учитель начальных



▲ Татьяна Александровна и Николай Николаевич вручили Светлане Князевой диплом губернатора Нижегородской области

классов средней школы № 3 Лариса Фролова.

Почетные грамоты городского округа Навашинский вручены педагогу дополнительного образования Навашинского Центра дополнительного образования детей Ольге Зайцевой и учителю географии средней школы № 3 Татьяне Марковой.

Благодарственными письмами главы местного самоуправления и главы администрации городского округа Навашинский отмечены педагог дополнительного образования Навашинского Центра до-

полнительного образования детей Нина Алексеева, воспитатель детского сада № 10 «Сказка» Вера Блинкова, учитель немецкого языка Тешинской средней школы Людмила Манукян, воспитатель детского сада № 7 «Елочка» Жанна Маркова, воспитатель детского сада № 6 «Аленка» Татьяна Маркова, учитель русского языка и литературы Большеокуловской средней школы Юлия Маршалова, учитель начальных классов Натальинской средней школы Наталья Мурагина, учитель начальных классов средней школы № 3 Лариса Сафо-

нова, учитель географии средней школы № 4 Татьяна Слыжова, преподаватель Навашинской детской школы искусств Алла Силина, учитель технологии гимназии Александр Тренкунов, учитель начальных классов Натальинской средней школы Анна Чистова.

Благодарственным письмом Общероссийского профсоюза работников образования за помощь в организации и проведении XXV Всероссийского туристического слета педагогов награждена директор Навашинского Центра дополнительного образования детей Елена Колчина.

С добрыми напутствиями к педагогам обратился настоятель Крестовоздвиженского храма села Большое Окулово протоиерей Иоанн Ляпин. Он особо подчеркнул значимость педагогического труда и вручил Благодарственные письма и памятные подарки от отдела религиозного образования и катехизации Выксунской епархии руководителям образовательных учреждений, активно взаимодействующих в целях духовного развития и просвещения подрастающего поколения.

С профессиональным праздником коллег и ветеранов педагогического труда поздравила председатель профсоюзной организации работников образования городского округа Навашинский Елизавета Соболева.

Большим подарком для собравшихся стали яркие, эмоциональные выступления творческих коллективов Дворца культуры. В этот праздничный день все славили благородный труд педагога. Так пусть же эта священная слава живет вместе с делами учителя и его учеников!

Ирина РЯБУШЕВА
Фото автора



▲ Виновники торжества счастливы в день своего профессионального праздника. Внимание, добрые слова, награды – все им и в их честь!



▲ «Не гадайте на ромашке вы, а мечтайте – сбудутся мечты...» – пели юные солистки ансамбля «Мажоринки»

Назначения

Глеб Никитин назначил министра сельского хозяйства Нижегородской области



Пост занял бывший глава администрации Дальнеконстантиновского района Николай Денисов

Соответствующее распоряжение было подписано 8 октября.

– У Николая Денисова большой опыт работы в сфере сельского хозяйства, – отметил Глеб Никитин. – Он прошел путь от механика в колхозе до начальника сельхозуправления, а затем и руководителя администрации Дальнеконстантиновского района, в экономике которого ведущую роль играет именно агропромышленный комплекс.

– Последние несколько лет район занимает лидирующие позиции в регионе по

производству молока и зерна. Там построены одни из самых эффективных и современных животноводческих комплексов, внедряются наукоемкие технологии в растениеводстве и животноводстве, – добавил Глеб Никитин.

Николай Константинович Денисов родился 6 июля 1961 года в селе Дальнее Константиново. Трудовую деятельность начал механиком по тракторам в одном из агропредприятий в Тульской области. После срочной службы в армии работал главным инженером в колхозе «Ильич» Дальне-

константиновского района, затем председателем хозяйства «Мир». Руководил управлением сельского хозяйства Дальнеконстантиновского района. В 2014 году назначен на должность главы администрации Дальнеконстантиновского района, в 2016 – главой местного самоуправления Дальнеконстантиновского района.

Женат, двое детей.

По материалам пресс-службы
губернатора и правительства
Нижегородской области

Культура

В Год Солженицына

К 100-летию со дня рождения А. И. Солженицына в МБУК ЦБС «Навашинская» для сотрудников библиотечной системы была организована конференция «А. И. Солженицын: жизнь и творчество». Открыла конференцию заведующий методико-библиографическим отделом Альбина Яшина докладом «Слово и дело А. И. Солженицына».

Она подробно остановилась на биографии писателя и творческом пути, в частности, отметив, что Александр Солженицын – особая фигура в пространстве отечественной культуры XX–XXI веков. Его труды обогатили не только русскую и мировую литературу, но и внесли вклад в историю, философию, языкознание. На протяжении всего долгого творческого пути главными движущими силами художника были любовь к Родине, сострадание к людям, на долю которых выпали страшные испытания. Собственный жизненный опыт определил и темы писателя, и его творческий метод – художественное исследование на основе подлинного исторического материала. Доверенный летописец эпохи – вот, пожалуй, самое точное определение миссии Солженицына как художника. В его произведениях нашли отражение все значимые узлы истории, явления общественной жизни нашего Отечества. Два слова стали ключевыми для творчества писателя – правда и память. Изломы новейшей отечественной истории определили сложную траекторию судьбы книг писателя на родине: от триумфального взлета в начале 1960-х, через полный запрет в годы застоя, к свободному чтению и широкому обсуждению после перестройки. Особую актуальность приобретает творчество Сол-

женицына сегодня, так как его произведения, основанные на внимании к всеобщей истории и к каждому конкретному человеку, дают ответы на многие вопросы и вызовы современности.

Заведующие библиотеками дополнили доклад сообщениями, отражающими опыт прочтения, проживания и осмысления произведений Солженицына. Так В. Г. Аристова, заведующий Роговской библиотекой, в своем сообщении остановилась на теме изучения Солженицына в школьной программе на примере повести «Один день Ивана Денисовича» и рассказа «Матренин двор».

Н. Н. Макарова, заведующий Тешинской библиотекой, в сообщении «Архипелаг ГУЛАГ» – чаша страданий, трагическая страница истории» попыталась донести до слушателей весь ужас сталинских лагерей.

Е. В. Шахова, заведующий Большеуловской библиотекой, познакомила с «Крохотками» А. И. Солженицына. Это небольшие зарисовки, миниатюры, их можно сравнить со стихами в прозе А. С. Тургенева. В каждой «крохотке» сквозит, кричит боль о Родине.

С повестью «Раковый корпус» и книгой Л. Сараскиной «Александр Солженицын», которая вышла в серии «ЖЗЛ», познакоми-



▲ Альбина Яшина с докладом «Слово и дело А.И.Солженицына»

ла О. Б. Лемехова, заведующий Степуринской библиотекой. «Раковый корпус» – это двойное прохождение заключенного, сначала через смертельные лагеря, затем через раковую болезнь, и, несмотря на это – воскрешение к жизни.

О романе «В круге первом» рассказала Н. К. Горшкова, заведующий Поздняковской библиотекой. Этот роман, описание первого круга страданий – «шарашки». Но самые удивительные страницы романа те, за которые это произведение останется в мировой литературе, это нравственный выбор героя произведения: выбрать благополучие или остаться честным человеком.

Исторический роман-эпопея «Красное колесо» о России 1914–1917 годов, о Первой мировой войне, Февральской и Октябрьской революциях 1917 года – тема выступления Н. В. Ивлевой, заведующего Натальинской библиотекой. Над этим романом писатель работал всю свою жизнь,

это осмысление писателем нашей истории, основанное на фактах и свидетельствах первой волны эмиграции.

Всеми докладчиками было отмечено, что книги Солженицына невозможно прочесть в качестве стороннего наблюдателя. Каждый выступающий открыл в творчестве писателя что-то свое, но все отметили богатый русский язык, который использовал писатель в своих произведениях, и что Александр Исаевич и для современников, и для потомков останется образцом внутренней свободы и человеческого достоинства, примером того, как можно прожить жизнь не по лжи.

Весь наработанный материал конференции будет использован библиотекарями в дальнейшей просветительской работе с наследием писателя.

По материалам, предоставленным МБУК ЦБС «Навашинская»

Спорт

Два золота навашинского тигра

В конце сентября в Екатеринбурге состоялся XII фестиваль силовых видов спорта и единоборств «Золотой тигр-12», в котором приняли участие более 8500 спортсменов, среди которых был и наш именитый спортсмен Игорь Борисов, выигравший два золота и ставший шестикратным чемпионом мира по армлифтингу.



▲ Уверенно поднял рекордный вес

– В рамках этого турнира проводился четвертый чемпионат мира по армлифтингу ассоциации WAA, в котором я принял участие. Как всегда, было приглашено много известных спортсменов со всей России, были представители из Финляндии, Норвегии. Все атлеты приехали помериться силой хвата могучих рук, – вспоминает Игорь Альбертович.

В категории до 110 кг герою публикации противостояли двенадцать лучших мастеров железного хвата из России. Спортсмены выбывали один за другим, непокоренный вес снарядов выскальзывал из натруженных и онемевших пальцев. К финалу дошли три атлета, и одним из них был наш земляк Игорь Борисов. Уверенно подняв рекордный вес, он обошел своих оппонентов и завоевал две золотые медали, став шестикратным чемпионом мира по армлифтингу и подтвердив свой статус сильнейшего атлета нашего округа, России и мира!

В ближайшее время Игорь Альбертович отправится на Кубок мира, который пройдет в Москве. От себя лично и наших читателей хочу пожелать нашему спортсмену уверенной победы и дальнейших успехов на спортивном поприще.

Ксения ПИСКУНОВА
Фото предоставлено героем публикации

Занятость

О положении на рынке труда в сентябре

В течение отчетного периода основные действия Центра занятости населения направлены на реализацию Государственной программы «Содействие занятости населения Нижегородской области», повышение эффективности работы Центра занятости, качества и конкурентоспособности рабочей силы на рынке труда, укрепление делового сотрудничества с работодателями и другими социальными партнерами в решении проблем занятости.

В целях получения государственной услуги содействия в поиске подходящей работы за сентябрь в Центр занятости обратились и зарегистрированы в качестве ищущих работу 32 человека (сентябрь 2017 г. – 20 человек). Признаны безработными 9 граждан (2017 г. – 13 граждан). Государственная услуга по информированию о положении на рынке труда городского округа Навашинский за сентябрь 2018 г. оказана 70 гражданам и 5 работодателям (2017 г. – 10 гражданам и 4 работодателям).

Гражданам оказывались профориентационные услуги: тестирование, анкетирование, консультации по вопросам профобучения и т. д. Всего было охвачено 20 человек (2017 г. – 40 человек).

В отчетном периоде за содействием в подборе необходимых работников обратились 29 работодателей, по состоянию на 1 октября заявленная потребность в работниках составила 135 единиц вакантных рабочих мест (должностей), из них 77 единиц – по рабочим профессиям (2017 год – обратилось 39 работодателей, заявленная потребность в работниках на 1 октября 2017 г. составила 114 единиц вакантных

рабочих мест (должностей), из них 64 единицы по рабочим профессиям).

За сентябрь Центром занятости трудоустроен 21 человек, из них безработных граждан – 4 (2017 г. – трудоустроено 11 человек, из них безработных граждан – 8).

Затрачено средств на выплату пособий по безработице в сентябре текущего года на сумму 126,983 тыс. рублей (2017 г. – 230,979 тыс. рублей), на выплату досрочной пенсии – 9,689 тыс. рублей (2017 г. – 0), на выплату стипендии в период профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости на сумму 3,74 (2017 г. – 0) тыс. рублей.

Уровень регистрируемой безработицы, рассчитанный как отношение числа зарегистрированных безработных граждан к численности экономически активного населения, составил 0,23% (аналогичный период 2017 года – 0,54%).

Коэффициент напряженности на рынке труда городского округа на 01.10.2018 г. (отношение числа зарегистрированных незанятых граждан к количеству представленных в Центр занятости вакансий) составил 0,3 (аналогичный период 2017 года – 0,66).

Численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных на конец отчетного периода, составила 29 человек, из них получают социальные выплаты – 22 человека (аналогичный период 2017 года безработных – 63 человека, получающих пособие по безработице – 47 человек).

Елена ЛЫСЕНКО, директор Центра занятости населения города Навашино

В администрации округа

В центре внимания

Состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по профилактике наркомании и токсикомании в городском округе Навашинский под председательством заместителя главы администрации Елены Колпаковой.

В рамках заседания были рассмотрены вопросы согласно плану работы комиссии.

Старший оперуполномоченный группы по контролю за оборотом наркотиков МО МВД России «Навашинский» Денис Сергеев сообщил о наркоситуации в округе по итогам II квартала 2018 года. За истекший период зарегистрировано 3 преступления, из них тяжких и особо тяжких — 2. Из незаконного оборота изъято 40 г наркотических средств. Всего на территории округа на оперативно-профилактическом учете в МО МВД РФ «Навашинский» состоят 23 человека в возрасте от 19 до 45 лет, которые являются потребителями наркотических средств. Несовершеннолетних подростков в потреблении наркотических средств выявлено не было.

Для медицинского освидетельствования в ЦРБ был доставлен 31 человек. Всего за истекший период был составлен 21 административный протокол.

Денис Александрович отметил, что в сфере незаконного оборота наркотических средств организовано взаимодействие с другими правоохранительными органами и учреждениями здравоохранения.

Врач психиатр-нарколог ГБУЗ НО «Навашинская ЦРБ» Людмила Смолина сообщила, что во II квартале на учете в наркологической службе за употребление наркотических веществ и психотропных средств находились 29 человек, из них с диагнозом наркомания — 15 человек. За истекший период поставлен на учет 1 человек, сняты с учета — 2 человека (по причине улучшения — 1 человек, по причине смерти — 1 человек). Несовершеннолетних под наблюдением не было.

Амбулаторную наркологическую помощь получили 20 человек. Направлений на медико-социальную реабилитацию и госпитализацию в связи с употреблением нар-

котических веществ в Нижегородский областной наркологический диспансер не было.

По итогам II квартала вступили в силу 5 постановлений суда по ст. 6.9 КоАП РФ в отношении лиц, употребляющих наркотические вещества без назначения врача. Для прохождения диагностики, получения профилактической помощи и лечения в ЦРБ явились 2 человека. Уклонялись от прохождения диагностики 3 человека.

Приняв к сведению всю вышеизложенную информацию, комиссия рекомендовала ГБУЗ НО «Навашинская ЦРБ» и МО МВД России «Навашинский» продолжить совместную работу по выявлению лиц, допускающих потребление наркотических средств без назначения врача, а также продолжить взаимодействие в организации мотивационной работы с лицами, привлеченными к административной ответственности за немедицинское потребление наркотиков, которым по суду вменена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и/или медицинскую и/или социальную реабилитацию.

В ходе рассмотрения вопроса о результатах оперативно-профилактических мероприятий по предотвращению распространения наркомании, проводимых на территории округа, Денис Александрович пояснил, что в рамках операции «Дети России» проверены 10 учреждений торговли, выявлены 2 административных правонарушения, совершенных несовершеннолетними, составлен административный протокол по ч. 1 ст. 6.9. КоАП РФ; в рамках операции «Притон» освидетельствованы 16 человек на состояние наркотического опьянения, составлено 6 административных протоколов; в рамках операции «Сообща, где торгуют смертью» проверены 12 мест массового скопления несовершеннолетних, составлены 2 административных протокола; в рамках операции «Уклонист» реализованы мероприятия в отношении 4 лиц, на которых судом возложена обязанность пройти лечение, диагностику в связи с употреблением наркотических средств без назначения врача, составлены 2 административных протокола ст. 6.9.1. КоАП РФ.

На основании данного отчета комиссия рекомендовала МО МВД России «Навашинский» продолжить работу по организации проведения оперативно-профилактических операций по предотвращению распространения наркомании в округе и активизировать работу по информированию населения о результатах проведенных операций.

О реализации плана антинаркотических мероприятий на территории городского округа Навашинский на 2018–2020 годы по итогам первого полугодия 2018 года сообщили ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Любовь Обухова, начальник управления образования Николай Герасимов. Любовь Александровна проинформировала, что в настоящее время на учете состоят 4 семьи, в группе риска находятся 11 семей. В летнее время в ходе операции «Подросток» были выявлены 5 семей, где дети находятся в трудной жизненной ситуации. Большинству семей оказана материальная помощь в виде бесплатных путевок в детские летние лагеря различной формы.

Работа с учащимися и родителями проводится сотрудниками полиции, специалистами ЦРБ, педагогами. Николай Николаевич отметил, что с целью информирования школьников о последствиях употребления наркотических и токсических веществ проводятся мероприятия в виде классных часов, бесед, лекций, круглых столов и семинаров. Лекциями и беседами охвачены учащиеся 7–11 классов и их родители. Школы совместно с полицией и ЦРБ составляют планы взаимодействия и реализуют их.

Комиссия рекомендовала ГБУЗ НО «Навашинская ЦРБ», МО МВД России «Навашинский», КДН продолжить взаимодействие с образовательными учреждениями округа по проведению профилактической работы с учащимися и их родителями в рамках реализации Плана антинаркотических мероприятий на территории городского округа Навашинский на 2018–2022 годы.

Ирина РЯБУШЕВА

Итоги

На личном контроле

Руководитель полицейского ведомства области ответил на вопросы граждан

В ходе прямой телефонной линии генерал-майору полиции Юрию Кулику, начальнику ГУ МВД России по Нижегородской области, поступило 19 звонков от жителей региона. Обращение каждого позвонившего взято руководителем на личный контроль.

Телефонный диалог начальника полицейского главка с гражданами, проживающими на обслуживаемой территории, длился 2 часа. Все это время телефон не замолкал ни на минуту. Звонивших волновали вопросы, касающиеся хода расследования уголовных дел, возбужденных по их заявлениям, порядка обращения в органы внутренних дел и иные вопросы, находящиеся в компетенции ГУ МВД России по Нижегородской области. Каждого гражданина генерал-майор полиции Юрий Кулик внимательно

выслушал и дал необходимые разъяснения.

- Мотивы обращения граждан сегодня на телефонную линию были различными. В основном звонившие сообщали о фактах совершенных в отношении них мошенничеств, о несогласии с принятыми по их заявлениям решениями. Часть обращений были повторными, поскольку граждане не были удовлетворены полученным ранее ответом. К сожалению, не все вопросы мы можем решить, часть из них не входит в нашу компетенцию или выходит за рамки закона, но в наших силах разъяснить, почему это так и куда следует обратиться. Сегодня я постарался это сделать, - подчеркнул генерал Кулик.

В мероприятии также приняли участие руководители служб и подразделений главка, в чью компетенцию входят поступившие

вопросы, а также заместитель председателя Общественного совета при ГУ Виталий Потапов.

- Именно такое общение руководителя полицейского ведомства региона с гражданами и создает доброжелательное отношение к полиции в целом. Это прямая связь органов внутренних дел с жителями области. Начальник Главного управления внимательно и терпеливо выслушал каждого из девятнадцати позвонившихся. Некоторые граждане получили ответы на свои вопросы уже сегодня, оставшиеся обращения взяты в работу. Уверен, что такие мероприятия сближают полицию с обществом и придают авторитет сотрудникам ОВД, - отметил Виталий Потапов.

По результатам телефонной линии Юрий Кулик дал руководителям служб и подразделений главка поручение разобраться в



проблемных вопросах, поступивших от жителей, и взял каждое обращение под личный контроль. О проделанной работе заявители

будут уведомлены в установленном законом срок.

Пресс-служба ГУ МВД России по Нижегородской области

Происшествия

О пожарах

28 сентября в 18.38 на пульт диспетчера поступило сообщение об обнаружении пожара по адресу: г. Навашино, переулок Солнечный, дом 1. На место происшествия незамедлительно выехали сотрудники пожарной охраны. К моменту их прибытия кровля двухэтажного неэксплуатируемого строения горела открытым огнем на общей площади 100 кв. м. В тушении пожара принимали участие 17 человека личного состава 17-ПСЧ, 40-ПСЧ 8 отряда ФПС, ДПО г.о. Навашинский и 4 единицы техники. Погибших и пострадавших в результате происшествия нет.

Предположительными причинами пожара являются умышленный поджог или неосторожное обращение с огнем неустановленных лиц. По факту произошедшего проводится проверка.

7 октября около половины пятого утра на 155 километре трассы Р-125 Рязск-Касимов-Муром-Н.Новгород произошло возгорание легкового автомобиля. Сообщил о случившемся владелец транспортного средства. На момент прибытия сотрудников пожарной охраны автомобиль горел открытым пламенем на общей площади 6 кв.м.

В тушении пожара принимали участие 5 человек личного состава 17-ПСЧ и 1 единица техники. Пострадавших в результате происшествия нет. Предположительной причиной пожара стала неисправность электрооборудования транспортного средства.

Ирина БАРСКОВА
По информации Отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городским округам город Кулебаки и Навашинский

Эхо праздника

Радовались и гордились!

В День профессионального праздника мы подводим итоги работы, организуя торжество, которое объединяет детей и взрослых: работающих коллег, ветеранов педагогического труда, родителей.

Вместе пели, танцевали, отгадывали загадки. Детей встречали забавные клоуны, Фрекен Бок, красавицы Василисы. Собравшиеся принимали поздравления от коллектива Дворца культуры, аплодировали Юрию Богатову, Екатерине Маре, Анастасии Гуниной,

Александре Князевой, Геле Королевой, искренне радовались успехам своих воспитанников, которых узнали среди выступавших артистов. Радовались и гордились!

Ольга ЗАХАРОВА,
заведующий детским садом №6 «Аленка»



▲ Мы на празднике нашем таланты свои покажем

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА НАВАШИНСКИЙ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
РЕШЕНИЕ от 27 сентября 2018 № 376

О внесении изменений в решение Совета депутатов городского округа Навашинский от 26.11.2015 № 37

«Об установлении налога на имущество физических лиц»

В соответствии с Федеральным законом от 03.08.2018 № 334-ФЗ «О внесении изменений в статью 52 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»

Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета депутатов городского округа Навашинский Нижегородской области от 26.11.2015 № 37 «Об установлении налога на имущество физических лиц» (в ред. от 26.05.2016 № 145, от 30.11.2017 № 301) следующие изменения:

1.1. Абзац первый подпункта 1 пункта 3 после слова «квартир,» дополнить словами «частей квартир,».

1.2. Абзац второй подпункта 2 пункта 3 после слова «домов» дополнить словами «, частей жилых домов».

1.3. Абзац четвертый подпункта 2 пункта 3 дополнить словами «, в том числе расположенных в объектах налогообложения, указанных в подпункте 3 настоящего пункта».

1.4. Абзац четвертый пункта 3¹ дополнить словами «, дети-инвалиды».

1.5. Абзац двадцатый пункта 3¹ после слова «квартира» дополнить словами «, часть квартиры».

1.6. Абзац двадцать первый пункта 3¹ дополнить словами «или часть жилого дома».

1.7. В абзаце двадцать втором пункта 3¹ слова «пункта 1» исключить.

1.8. В абзаце двадцать третьем пункта 3¹ слова «пункта 1» исключить.

1.9. Абзац двадцать пятый пункта 3¹ дополнить словами «, за исключением гаражей и машино-мест, расположенных в таких объектах налогообложения».

2. Настоящее решение распространяется на правоотношения, связанные с исчислением налога на имущество физических лиц с 1 января 2017 года.

3. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Приокская правда».

**Глава местного самоуправления
городского округа Навашинский В.Д. Малышев**